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АНОТАЦІЯ ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ

Асистентська педагогічна практика аспірантів є складовою частиною навчально-виховного процесу,
одним із основних етапів теоретичної і практичної підготовки висококваліфікованих спеціалістів, засобом
формування у них навичок педагогічної діяльності та умінь ефективно працювати в умовах реформування
економіки України.

Вона дає можливість аспірантам практично застосовувати набуті впродовж навчання педагогічні
знання, уміння і навички, сформувати готовність до реальної педагогічної діяльності, за умов, коли їм потрібно
буде виконувати функції викладача вищого навчального закладу. У процесі асистентської практики
формуються педагогічні компетенції, загально педагогічні знання, уміння і навички виховної роботи зі
студентами закладів вищої освіти.

МЕТА ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ

Метою асистентської (педагогічної) практики є здобуття аспірантами практичних навиків викладання
у вищій школі та здобуття педагогічної майстерності, освоєння вмінь викладу наукового і практичного
матеріалу перед студентською аудиторією літературною мовою з дотриманням відповідного стилю мовлення,
із застосуванням новітніх технологій та методик викладання.

Практика передбачає вирішення таких завдань:
- формування та розвиток професійно-педагогічних навичок та умінь викладача вищої школи, зокрема,



оволодіння комунікативними компетентностями, необхідними для якісного проведення лекцій, ведення
семінарських і практичних занять, застосування новітніх технологій навчання та сучасного обладнання;

- виховання у аспірантів творчого, дослідницького підходу до педагогічної діяльності;
- формування у аспірантів потреби в підвищенні своєї наукової та науково-педагогічної кваліфікації;
- оволодіння навичками та вмінням виконувати навчально-методичну роботу викладача ЗВО.

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

У результаті проходження «Асистентської педагогічної практики» аспіранти повинні:
- Знати принципи організації, форми здійснення освітньо-наукового процесу в сучасних умовах, його
наукового, навчально-методичного та нормативного забезпечення, опрацювання наукових та інформаційних
джерел при підготовці занять, застосування активних методик викладання (РН.8).
- Використовувати сучасні інформаційні та комунікативні технології при спілкуванні, обміні інформацією,
зборі, аналізі, обробці та інтерпретації джерел  (РН.10).

ПРОГРАМНІ КОМПЕТЕНТНОСТІ

У результаті проходження «Асистентської педагогічної практики» аспіранти здобувають наступні
компетентності:

Загальні
- Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК.1).
- Здатність до спілкування і роботи у професійному середовищі та з представниками інших професій у
національному та міжнародному контексті (ЗК.2).
- Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел (ЗК.5).

Фахові
- Здатність застосовувати сучасні методи та інструменти експериментальних і теоретичних
досліджень у сфері агрономії, інформаційні технології, методи комп’ютерного моделювання, бази
даних та інші електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та освітній
діяльності (СК.2).
- Здатність здійснювати науково-педагогічну та освітню інноваційну діяльність у закладах вищої освіти з
використанням сучасних технологій навчання (СК.3).

ФОРМАТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Формат «Асистентської педагогічної практики» передбачає лекційні і практичні заняття, а також
самостійну роботу. Всі три форми викладання тісно пов’язані між собою, взаємодоповнюють одна одну і
ґрунтуються на принципах творчої праці аспіранта і співпраці з викладачем і колегами та цінностях
академічної доброчесності.

ОРІЄНТОВНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«Асистентська (педагогічна) практика»

№
з/п

Тема К-сть
годин

Опис роботи

1 Організаційний етап
1 Оформлення документації щодо

місця проходження практики
1 Отримати лист-направлення на проходження

педагогічної практики

2 Прибуття на практику,
консультативна бесіда, інструктаж
з техніки безпеки та охорони праці

1 Консультації щодо оформлення необхідних документів,
порядку проходження практики, системи звітності
практики; інструктаж з техніки безпеки

3 Ознайомлення з системою
організації діяльності
університету та кафедри, на якій

3 Ознайомлення зі стратегією розвитку, організаційною
структурою Вінницького державного педагогічного
університету ім. Михайла Коцюбинського та



аспіранти будуть проходити
педагогічну практику

положеннями кафедри біології університету

4 Розроблення індивідуального
завдання з педагогічної практики
разом з керівником, графіку
відвідування та проведення занять

1 Розроблення разом з керівником педагогічної практики
індивідуального завдання, складання календарного
плану проходження педагогічної практики. Формування
плану та графіку відвідування та проведення занять

5 Ознайомлення з законодавчою
базою України, положеннями та
нормативними документами з
організації освітнього процесу в
університеті

10 Ознайомлення з Законом України «Про вищу освіту»,
Про затвердження порядку підготовки здобувачів вищої
освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у
закладах вищої освіти (наукових установах),з
нормативно-правовою базою щодо забезпечення
освітнього процесу університету, методичними
матеріалами, планами, навчальними програмами

6 Опрацювання видів навчальних
занять, методів організації та
інноваційних технологій навчання

10 Опрацювання інформації щодо існуючих видів занять,
використовуваних методів та технологій навчання

2. Педагогічний етап
7 Відвідування та аналіз лекційних

та практичних занять
8 Ознайомлення з силабусом дисципліни, темою та

методичним забезпеченням лекційного/
практичного заняття. Відвідування занять. Аналіз лекції
щодо змісту та структури матеріалу, технології
зацікавлення, підтримання зворотного зв’язку з
аудиторією, використання дидактичного матеріалу.
Аналіз практичного заняття щодо мети, навчальних
завдань, мотивації навчання студентів, методів навчання,
засобів контролю

8 Планування, підготовка та
проведення лекційного заняття

14 Підготовка змістовного наповнення, побудова лекції
разом з викладачем -лектором або керівником практики.
Формування презентації лекції. Проведення лекційного
заняття у супроводі викладача -лектора

9 Планування, підготовка
семінарського (практичного)
заняття, розробка завдань для
самостійної роботи студентів,
проведення практичного заняття

18 Підготовка власного плану -конспекту проведення
практичного заняття. Підготовка завдань для перевірки
знань, для опрацювання матеріалу на практичному
занятті, контрольних заходів з оцінювання результатів
заняття. Формування завдання для самостійної роботи
студентів та домашнього завдання. Проведення
практичного заняття в аудиторії

10 Аналіз та самоаналіз педагогічної
діяльності здобувача третього
(освітньо-наукового) рівня вищої
освіти

4 Опрацювання аналізу педагогічної майстерності
керівником практики та/або викладачем дисципліни,
обраної для проходження практики. Проведення
самоаналізу педагогічної діяльності

11 Участь в організації наукових
студентських конференцій, у
роботі наукового семінару
кафедри тощо

1 Участь у засіданнях кафедри, науково-методичному
семінарі,  в обговоренні освітніх програм. Формування
пропозицій з удосконалення навчальної та навчально-
методичної роботи кафедри

3. Завершальний етап
12 Підготовка та подання керівникові

практики звітної документації та
супровідних документів

16 Остаточне оформлення звіту з практики, подання
письмового звіту та щоденника з практики, отримання
відгуку керівника з практики

13 Обговорення результатів
проходження педагогічної
практики

1 Обговорення звіту та результатів практики з керівником
практики, викладачем, закріпленим за дисципліною,
іншими аспірантами

14 Залік 2 Захист результатів проходження педагогічної практики



_______________________________________________________________________________________

ВИМОГИ ТА ОЦІНЮВАННЯ

Методи контролю
Поточний контроль здійснюється науковим керівником протягом проходження аспірантами

педагогічної практики шляхом аналізу та оцінки їх систематичної роботи, залікових навчальних занять.
Підсумковий контроль здійснюється у кінці проходження практики шляхом оцінювання цілісної

систематичної педагогічної діяльності аспірантів протягом конкретного періоду. При виставленні
диференційованої оцінки аспіранту враховується рівень теоретичної підготовки майбутнього викладача, якість
виконання завдань практики, рівень оволодіння педагогічними вміннями і навичками, ставлення до студентів,
акуратність, дисциплінованість, якість оформлення документації та час її подання.

За підсумками проходження педагогічної практики аспірант подає до відділу аспірантури
індивідуальний звіт, підписаний науковим керівником та керівником-викладачем зі сторони ВНЗ.

Індивідуальний звіт аспіранта-практиканта містить:
- звіт про проходження педагогічної практики;
- щоденник, який фіксує всі форми щоденної роботи під час практики;
- текст лекції, яку прочитав практикант, із рецензією керівника практики;
- план-проспект та методичну розробку практичного заняття;
- рецензії на заняття, що проводили інші практиканти, які відвідав аспірант.
Щоденник практики є документом первинної звітності, в якому відображаються виконані практикантом

види робіт та час їх виконання. Щоденник заповнюється практикантом особисто та щоденно (крім вихідних
днів). Керівник практики здійснює постійний контроль за веденням щоденника практики. Записи, внесені
практикантом до щоденника та засвідчені підписом керівника практики, є підставою для складання звіту про
роботу, яку виконано під час практики.

На основі усного звіту та письмового індивідуального звіту затверджується загальна оцінка практики.
Захист практики проводиться публічно на засіданні перед комісією, яка створюється наказом директора

Інституту та складається з викладачів (не менше двох). Оцінка за педагогічну практику виставляється за 100-
бальною шкалою з врахуванням рівня виконаних завдань практики та змісту наданих документів. У випадку
отримання негативного висновку, щодо проходження педагогічної практики за результатом захисту надається
право повторного проходження практики та захисту у встановленому порядку.

Аспіранти, які з поважних причин не змогли пройти педагогічну практику у запланований термін,
повинні пройти її в інший час.

Лекції та практичні заняття оцінюються як за змістом, так і за дотриманням методики викладання.
Кінцева узагальнена оцінка затверджується комісією. Вона повинна враховувати рівень виконання завдань
практики та зміст наданих документів.

Розподіл балів, які отримують аспіранти

Види оцінювання Бали

Аналіз відвіданих лекційних та практичних занять 10

Планування, підготовка та проведення лекційного заняття 20

Планування, підготовка та проведення практичних занять, розробка завдань
для самостійної роботи студентів

25

Змістовність звіту з педагогічної практики та іншої звітної документації. 20

Своєчасність подання звітної документації 5

Захист результатів проходження педагогічної практики (логічність,
послідовність викладу; уміння зацікавити аудиторію; відповідність виступу
презентації поставленому завданню; культура мовлення, участь у дискусії,
використання наочності й технічних засобів)

20

Всього 100



Шкала оцінювання аспірантів:

ECTS Бали Зміст

A 90-100 відмінно

B 85-89 добре

C 75-84 добре

D 65-74 задовільно

E 60-64 достатньо

FX 35-59 незадовільно з можливістю повторного складання

F 1-34 незадовільно з обов’язковим повторним курсом

Робочу програму навчальної дисципліни (силабус) складено: доктором
сільськогосподарських наук, професором, В.Ф. Петриченком, кандидатом сільськогосподарських наук,
старшим науковим співробітником  І.С. Задорожною

Ухвалено вченою радою ІКСГП НААН  (протокол № 8  від 28.08.2024 року)
Погоджено Методичною комісією ІКСГП НААН  (протокол № 4 від 15.05.2024 року)
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